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La Galleria Comunale d’Arte Contemporanea di Monfalcone, negli ultimi 5 anni, ha realizzato diverse rassegne riguardanti l’arte in movimento, in una logica di specializzazione che contraddistingue la Galleria nel circuito espositivo italiano. Nel corso del tempo, infatti, la Galleria si è accreditata nel settore della videoarte a livello europeo, detenendo inoltre i diritti di archivio di centinaia di opere video realizzate da giovani autori italiani. 

Progetto pilota di questa intensa programmazione è stato, nel 2004, On air: video in onda dall’Italia, rassegna che ha coinvolto 180 persone fra critici, artisti, videomaker, storici dell’arte e curatori operanti nel paese.

A questa rassegna ha fatto seguito la prima edizione, nel 2006, di VIDEOREPORT ITALIA 2004_05, e nel 2008 la seconda edizione VIDEOREPORT ITALIA 2006_2007, un format questo che ha avuto notevole fortuna espositiva in quanto ospitato, secondo varie modalità, presso istituzioni museali, spazi pubblici, enti esteri ed argomentato nell’ambito di alcuni corsi universitari.

Con questa nuova edizione di VIDEOREPORT ITALIA la rassegna si conferma come appuntamento biennale dove la Galleria monfalconese presenterà al pubblico un’ampia selezione dei lavori video che hanno contraddistinto gli ultimi due anni, 2008 e 2009.

Ad integrare la ricognizione effettuata dalla GC.AC di Monfalcone, verranno interpellati dei curatori italiani, scelti fra i più attivi nell’odierno panorama delle arti visive, questi effettueranno un’analisi dell’intero territorio nazionale segnalando i lavori ritenuti più significativi, motivando il parametro di valutazione in un intervento critico che verrà pubblicato nel catalogo della mostra.

A corredo della rassegna viene realizzato un ricco catalogo bilingue (con interventi e saggi critici dei curatori, una dettagliata sezione iconografica, una ricca appendice di apparati, comprensiva delle tecniche relative ai lavori in mostra e dei curricula dettagliati di ciascun artista) e organizzata una serie di appuntamenti didattici.
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