Galleria Comunale d’Arte Contemporanea di Monfalcone

Premio MOROSO per l’arte contemporanea

Il Premio MOROSO viene concepito per documentare, valorizzare e sostenere gli artisti emergenti che vivono e lavorano in Italia, con l'obiettivo specifico di fornire una panoramica esaustiva del fare contemporaneo, in accordo con una struttura museale, che viene riconosciuta parimenti quale luogo di ricerca e sperimentazione.

Il Premio Moroso rappresenta un unicum nel settore della collaborazione fra enti ed impresa, testimoniando l’eccellenza creativa ed innovativa sia da un punto di vista imprenditoriale che istituzionale. 

Il premio, formulato ad invito, vuole evidenziare artisti che rappresentano la molteplicità dei linguaggi dell'arte contemporanea: video, fotografia, pittura, installazioni, performances, scultura. 

Per ogni edizione un catalogo bilingue documenterà tutte le fasi del Premio: i dibattiti, le selezioni, le opere, le interviste, i testi critici e le schede di approfondimento. La pubblicazione mapperà quindi una situazione artistica italiana costituendo un importante veicolo di promozione e comunicazione per gli operatori italiani e stranieri.

Come si svolge il premio:

10 curatori, scelti tra le istituzioni e fondazioni italiane e internazionali operanti nell’arte contemporanea segnaleranno 30 artisti under 45.

Successivamente Andrea Bruciati, direttore della Galleria Comunale d’Arte Contemporanea di Monfalcone selezionerà una rosa di 10 candidati.

Questi 10 finalisti parteciperanno all’esposizione che si terrà presso la Galleria di Monfalcone nell’novembre 2010 presentando una selezione di opere che contraddistingue la loro ricerca e un progetto di massima specificatamente studiato per il Premio Moroso.

La giuria, composta da Patrizia Moroso, Art Director MOROSO, affiancata da due referenti del mondo del design e della cultura individueranno tra i 10 finalisti due artisti, che avranno la possibilità di svolgere una residenza a New York e Londra quest’opportunità culminerà con la realizzazione di un progetto site specific presso gli showroom Moroso

Fasi del Premio:

febbraio individuazione dieci curatori che segnaleranno gli artisti 

aprile segnalazione dei 30 candidati

maggio selezione dei 10 artisti per la mostra

ottobre giuria finale con assegnazione delle residenze

novembre mostra presso la Galleria Comunale d’Arte Contemporanea di Monfalcone
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