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La Galleria Comunale d'Arte Contemporanea di Monfalcone, inaugurata nel 2002, rappresenta uno dei più importanti e suggestivi spazi espositivi dedicati all'arte contemporanea della Regione Friuli Venezia Giulia. 

Principale obiettivo della Galleria è sostenere e promuovere la ricerca sulle arti visive contemporanee, in questa prospettiva è stato conferito grande rilievo alla produzione editoriale, alla didattica e alla convegnistica. 

Diverse sono state le mostre dedicate alle nuove generazioni di artisti ma anche numerose rassegne destinate ad artisti già riconosciuti nel panorama internazionale. La sensibilità e l’attenzione verso la videoarte hanno fatto dell’istituzione monfalconese uno dei principali referenti italiani in questa materia.

Dal 2004 la Galleria ha iniziato ad acquisire opere su carta di giovani esponenti dell’arte nazionale e internazionale, costituendo una rilevante collezione di disegni, che annovera ad oggi oltre 50 opere, inoltre è ospitato il Fondo Tranquillo Marangoni, un importante corpus di opere dell’artista.

Artisti presenti in collezione: Riccardo Baruzzi, Michele Bazzana, Emanuele Becheri, Matteo Bergamasco, Davide Bertocchi, Luca Bertolo, Andrea Bianconi, Lorenza Boisi, Marco Bongiorni, Sergio Breviario, Pierluigi Calignano, Stefano Calligaro, David Casini, Benny Chirco, Francesco De Grandi, Ericailcane, Bruna Esposito, Neil Farber, Matteo Fato, Flavio Favelli, Marina Ferretti, Luca Francesconi, Paolo Gonzato, Tommaso Gorla, Strefano Graziani, Norma Jeane, Diango Hernández, Noga Inbar, Ivan Malerba, Dacia Manto, Eva Marisaldi, Andrea Mastrovito, Tadashi Moriyama, Adriano Nasuti-Wood, Ozmo, Perino & Vele, Gabriele Picco, Klaus Pobitzer, Luigi Presicce, Davide Rivalta, Anila Rubiku, Sissi, Federico Spadoni, Alberto Tadiello, Nicola Toffolini, Ian Tweedy, Nico Vascellari, Nicola Verlato, Davide Zucco
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